

旅游途中跪地救人 双膝磨破浑然不觉

潍坊护士贾继华内蒙古草原偶遇儿童昏厥，用专业知识急救

记者 马媛媛 通讯员 耿亮

“我是护士，让我看看！”

贾继华告诉记者，8月3日下午，她和家人正在内蒙古库伦淖尔旅游度假区游玩，按照出行计划，他们将乘坐景区内的观光小火车进入草原，领略大草原的自然风光。在小火车出发十几分钟后，贾继华忽然听到一阵慌乱的呼叫声：“有没有医生？快来人啊！”

出于职业的敏感，她迅速穿越两节车厢，到达声音所在的位置。只见一个大人抱着孩子，孩子脸色苍白，口唇发紫，口吐白沫，不停抽搐，旁边的大人们着急地呼叫着。“我是护士，让我看看！”贾继华先试了一下孩子的颈动脉，又听了呼吸，发现孩子的心跳、鼻息微弱，颈部发烫。

在与孩子家长简单交谈后得知，孩子有过高热惊厥的发病史，初步判断孩子为高热惊厥。根据多年的临床护理经验，贾继华决定马上对孩子进行心肺复苏。她把防晒衣铺在地上，让孩子平躺在地上，头微侧，在清理出口腔黏液之后，为孩子进行人工呼吸。

几分钟后，孩子情况有所好

“有没有医生？快来人啊！”8月3日下午，在内蒙古库伦淖尔旅游度假区的观光小火车上，一名儿童忽然抽搐、昏迷、口吐白沫，情况紧急。潍坊市益都中心医院血液净化中心主管护士贾继华正好在这列小火车上，听到呼救声，她第一时间跑到孩子身边进行紧急抢救。经过十几分钟抢救，孩子恢复了意识，转危为安。

贾继华正在对高热惊厥儿童进行抢救。受访者供图



转，呼吸也慢慢加强。贾继华和家

“换成别人也会这么做”

直到120将孩子接走，贾继华才感到膝盖生疼。刚才急着救

人，膝盖的皮磨破了她都没有感觉到。“换成别的医护人员在这里，也会这么做的。对我们来说，哪里需要医护人员哪里就是病房。”面对周围游客的称赞，贾继华说道。

记者了解到，贾继华是潍坊市益都中心医院血液净化中心的

主管护士，已经在医护工作岗位上工作了21年，具有较强的业务能力。

她告诉记者，医院特别重视职工的素质教育，每年都会开展多次急救培训活动，为的就是遇到突发紧急情况，能够快速有效地采取科学施救方法，给患者提供更专业的急救服务。没想到，平时的培训在旅途中发挥了作用。

孩子的妈妈贺女士也通过记者对贾继华表达了感激之情。贺女士告诉记者，当时刚到达景区，孩子就有点水土不服，出现发烧的症状。在上观光小火车之后，孩子病情加重，她一边掐孩子人中，一边让司机停车，并大声向周围游客呼救，期望能有医护人员在这列火车上。

就在危急时刻，贾继华出现了，她第一时间赶到孩子身边，并从容冷静地进行抢救，指导家人如何处理，让孩子转危为安。

贺女士告诉记者，虽然孩子以前有过高热惊厥的情况，但是当时在景区内，附近又没有诊所和医院，他们感到特别无助。“如果没有贾继华护士在，我真不知道该怎么办。”贺女士说，目前孩子已经退烧，他们也已取消了所有行程，让孩子安心养病。

记者 张国桐

“时隔24年，‘小蝌蚪’终于找到了妈妈。”近日，回到聊城在平的冯保月，在微信朋友圈记录下自己人生的又一件“大事”。那一天，32岁的冯保月终于见到了苦寻24年的母亲。

和冯保月一样激动的，还有聊城市公安局在平分局刑警大队民警何立杰和林庆飞。说起冯保月的寻亲故事，他们对其中的每一个细节都记忆犹新。

“去年6月，我们接到小冯的求助，听他讲了20多年苦寻母亲的故事后深为感动。”何立杰介绍，1999年冬天，冯保月的母亲向春（化名）因家庭矛盾离家出走，家人寻找多年，杳无音信。“了解这一情况后，我们第一时间采取措施，努力帮他找到失散多年的母亲。”

在冯保月儿时的记忆中，每次闯祸被责罚时，母亲总会把他护在身后……这些往事，像碎片一样残存在他的脑海中。

今年7月份，林庆飞欣喜地通知他：通过数据比对，向春有可能生活在菏泽市某县的一个村子里。这个消息让冯保月又惊又喜，当寻亲变成了认亲，和母亲见面的念头便越来越强烈。

7月12日，在平公安局刑警大队民警在当地警方的配合下，第一次走进向春生活的村子，走进她生活了24年的“新家”。“当初向春离家后，随意搭乘了一辆公共汽车来到了这里。因其患有脑膜炎后遗症，很多事情都记不清了，当地警方按相关政策对其进行了落户安置。如今，她正常地享受各项福利政策，生活还不错。”

7月18日，当冯保月一路从平赶到那个小村子，见到离别24年的母亲时，眼泪瞬间流了下来。“娘，您还记得我吗？我一直在找您，您想我了吗？您看看，这是您的儿媳妇和小孙女，我现在生活得很好。娘，您过得好吗？”冯保月连声问着母亲，言语间是深深的惦念和牵挂。

“我记得。我离开的时候你还小，当时，我身上还带着一张你的小相片，结果不知道啥时候弄丢了。”向春起初还有些陌生，听儿子说起家乡的几位长辈后，她慢慢回忆起了很多往事。

见母亲满足于如今的生活，冯保月坦言，他尊重母亲的选择。“找到了她，知道她一切安好，对于我来说，这就足够了。有时间，我会常带家人去看她，尽力让她的晚年生活幸福安康。”冯保月说。

母亲离家时他只有8岁，苦苦寻觅终于母子相见

时隔24年，「小蝌蚪」找到了妈妈

带着叔公公改嫁，她是“最美照护人”

济宁汶上县村民彭文翠30年孝心坚守的感人故事传为佳话

彭文翠，汶上县军屯乡北陶村村民。她30年如一日照顾双目失明、单身一人的叔公公，丈夫去世后坚持带着叔公公改嫁的感人故事，在当地成为一段佳话。2023年6月，彭文翠被山东省民政厅评为“最美照护人”。



彭文翠把叔公公照顾得无微不至。

虽非亲骨肉，依然儿女心。彭文翠把叔公公当成自己的父亲一样照顾，吃穿住行，事事关心，无微不至。叔公公牙齿不好，她就做饭菜尽量做得松软可口，不烫不凉。叔公公双目失明，她就吃一碗端一碗，一日三餐精心照顾。一年四季，叔公公身上的衣服总是干干净净、整整齐齐。平日里，叔公公想解闷，她就和儿子把看到的新鲜事、趣事讲给老人听。

丈夫不幸去世 勇挑养家重担

然而，天有不测风云。2008年，彭文翠的丈夫徐玉印因病去

只得同意了。她搭好棚子、放好水，才把叔公公留在地里。一天凌晨2点多，彭文翠被外面的风声惊醒。她跑到院子里，发现要变天了，一道道闪电伴着轰隆隆的雷声，眼看大雨就要来临。儿子听到雷声也跑了出来，边喊边跑推起车子去接徐衍和。大雨倾盆而下，彭文翠打着手电筒把叔公公和孩子安全接回家，一颗悬着的心才放下来。

有幸重组家庭 带着老人嫁人

2010年，彭文翠在亲友的介绍下，认识了现在的丈夫苏庆洪，组建了新的家庭。谈婚论嫁时，彭文翠提出的唯一要求是带着叔公公一起改嫁。一起生活了这么多年，彭文翠早已把叔公公当成了自己的亲人。她的孝心感动了苏庆洪，接纳了没有血缘关系的叔公公，一起把老人接到了汶上县城居住。

2015年7月份，叔公公因脑梗住院，彭文翠在医院伺候了20多天。叔公公眼睛看不见，手脚不灵活，她一日三餐喂老人吃饭，每隔三个多小时就为叔公公按摩一次。老人牙不好，她就炖软面条，炒鸡蛋，蒸炖鸡蛋羹让叔公公吃得舒心。经过精心照顾和治疗，徐衍和出院后没有留下一点后遗症，手脚灵活，比入院前还胖了一些。

“这些年，生活的酸甜苦辣都尝过了，但日子还过得，身上的担子不能撂。”说起往日的辛苦，彭文翠微笑面对。

恪守孝老之责 收获幸福生活

1990年，彭文翠经人介绍认识了徐玉印，相处过程中她了解到了徐玉印一直照顾叔叔的事情。徐玉印告诉彭文翠，叔叔年轻时为了整个大家庭勤劳忙作，把他们兄弟养大成人，一直连个家也没成。“叔叔养我小，我要养他老，我要照顾他一辈子。”这句话坚定了彭文翠将徐玉印作为自己相守之人的决心。

1993年，23岁的彭文翠和徐玉印喜结连理。第二年，他们的儿子出生了。虽说日子并不是多么富裕，但在夫妻两人辛勤操劳下，一家老小过得也是其乐融融。

婚后第五年，叔公公视线变差，看什么都模糊不清，彭文翠和丈夫带着叔公公去了多家医院检查。检查结果却让一家人的心都沉到谷底，叔公公是重度眼底疾病，无法手术治疗。一年后，叔公公视线越来越弱，直至失明。

面对叔公公的病情，彭文翠告诉丈夫一定想办法为叔公公治疗，生活上更要加倍关心叔公公，做他的眼睛，让他开心度过晚年。